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Тема: «Все профессии важны! Все профессии нужны!» 

Цели: 1) Развитие интереса к профессиям; 

2) Воспитание уважения к людям труда; 

3) Формирование у учеников представления о многообразии профессий. 

Актуальность: Познавательное мероприятие «Все профессии важны! Все профессии 

нужны!» входит в систему всей воспитательной работы учителя начальных классов. 

Основная направленность данного мероприятия – дети должны понять и почувствовать, 

что общество – это общество людей труда. Урок будет иметь тем больший 

воспитательный эффект, чем больше в период подготовки ребята узнают, увидят своих 

родных в труде. Поэтому учителю необходимо заблаговременно провести родительское 

собрание, попросить родителей подумать, кто чем сумеет помочь классу: организовать 

экскурсии, рассказать о своѐм труде. 

Ход мероприятия: 

I. Организационный момент. 

Учитель.  

Каждый день – всегда, везде 

На занятиях, в игре 

Смело, чѐтко говорим 

И тихонечко сидим.  

- Ребята, я предлагаю вам начать мероприятие с салюта настроения. Если у вас бодрое, 

отличное настроение – покажите зелѐный кружок, спокойное – жѐлтый, если у вас 

грустное настроение – покажите красный кружок. Спасибо! А в конце нашего занятия мы 

посмотрим, изменится ли ваше настроение.  

II. Актуализация опорных знаний. 

- Послушайте стихотворение. 

 

Профессий в мире много есть, 

Их невозможно перечесть. 

И все профессии нужны! 

Все интересны и важны! 

И ты скорее подрастай, 

Профессией овладевай! 

Старайся первым в деле быть 

И людям пользу приносить! 

 

- Как вы считаете, какую пользу приносят люди разных профессий? (Ответы детей)  

- Когда вы вырастите, вам тоже придѐтся выбирать профессию. В этом выборе очень 

важно не ошибиться, так как от правильного выбора будет зависеть ваш материальный 

достаток, круг общения, интересы, счастье в семейной и личной жизни. Недаром говорят, 

что, выбирая профессию, человек выбирает свою судьбу. Что же такое профессия? Как вы 

думаете? (Ответы детей) 

 
III. Формирование новых знаний. 

- Чтобы овладеть какой – либо профессией, нужно развивать определѐнные свойства 

характера. Многие профессии требуют от человека умения общаться, внимательно 

выслушивать людей, сохранять приветливый и доброжелательный тон, проявлять доброту 

и отзывчивость.  



- Попробуйте догадаться, для чего нужны люди разных профессий, о которых говорится в 

этих строках. Подберите к ним рифмовки и дружно хором произнесите. 

Труд строителя всем… (нужен), 

Нужен всем и вкусный… (ужин), 

Доктор, чтобы всех… (лечил), 

И учитель, чтоб… (учил). 

Летчик нужен, чтоб… (летать). 

Ну а ты кем хочешь стать? 

- Ребята, вы, наверное, уже задумывались над тем, какая профессия вам по душе. Кем вы 

хотите стать, когда вырастите? (Ответы детей) 

- А теперь давайте посмотрим на нашу фотовыставку. Здесь вы видите людей разных 

профессий нашего сельского поселения Покровка. Предлагаю вам сыграть в игру 

«Угадай-ка!» Я читаю стихотворение, а вы находите фотографию, на которой изображѐн 

человек данной профессии и называете его. 

 

 

                          
 

                         
 

                        
 

 

 

1.Мы приходим в магазин.                     

В нѐм обилие витрин. 

Выбрать нужную покупку 

Продавец поможет чуткий. 

 

2.В огне и дыму 

Он идѐт среди жара, 

Спасая людей 

И дома от пожара! 

 

 

 

 

3.Утром солнце светит ярко. 

Молочко несѐт доярка. 

Тѐплое, коровье, 

Детям на здоровье! 

 

4.Быть учителем – призванье. 

Нужно так детей любить, 

Чтобы душу и старанье 

Без остатка им дарить. 

 



Быть примером подражанья, 

Интересно объяснять, 

Чтоб имели все желанье 

На уроках отвечать. 

 

5.Письма, телеграммы и газеты 

Он разносит в срок по адресам. 

Новости со всех концов планеты 

Почтальон всегда доставит вам. 

 

6.Белый халат, 

Изучающий взгляд: 

- Жалобы есть? 

Подходите подряд! 

 

7.Это дом для разных книжек, 

Ждут тебя давно они. 

Подойди скорей поближе, 

В гости к книжкам загляни. 

Здесь порядок, как в аптеке. 

Полки выстроились в ряд. 

Возле них библиотекарь, 

Он всегда нас видеть рад! 

 

8.Дайте повару продукты: 

Мясо птицы, сухофрукты, 

Рис, картофель…И тогда 

Ждѐт вас вкусная еда. 

 

9.Умело он ведѐт машину- 

Ведь за рулѐм не первый год! 

Слегка шуршат тугие шины 

Куда нам надо, отвезѐт. 

 

 Физкультминутка с музыкальным сопровождением «Делаем дружно, делаем 

вместе!» 

 

- Внимание! «Весёлая викторина» 

 

1.Кто у постели больного сидит? 

И как лечиться он всем говорит; 

Кто болен – он капли предложит принять, 

Тому, кто здоров, – разрешит погулять. (Доктор, врач) 

 

2.Он учит детишек читать и писать 

Природу любить, стариков уважать. (Учитель) 

3.Скажи, кто так вкусно 

Готовит щи капустные,  

Пахучие котлеты, 

Салаты, винегреты 

Все завтраки, обеды? (Повар) 

 

4.С огнѐм бороться мы должны 

Мы смелые работники. 

С водою мы напарники 

Мы очень людям всем нужны, 

Так кто же мы? (Пожарники) 

   

- Игра «Мозаика». Собери разрезанные картинки так, чтобы все предметы подходили к 

выбранной вами профессии. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

- Речевая разминка. Учитель читает предложение и предлагает ребятам окончить его. 

 

Трактор водит……(тракторист)  

Электричку………(машинист)  

Стену выкрасил ……(маляр)  

Доску выстругал ……(столяр) 

В доме свет провѐл……(монтѐр)  

В жаркой кузнице ……(кузнец)  

Кто всѐ знает………(молодец)! 

- Ребята, сегодня у нас на занятии гости – это ученики нашей школы. Они прочитают вам 

стихи собственного сочинения. 

«Все профессии важны, все профессии нужны!» 

Каждый день я просыпаюсь 

И с работою встречаюсь. 

Мама делает котлеты. 

Папа чинит самосвал. 

Бабушка уже в буфете. 

Дед на ферму нас позвал. 

 

Тѐтя учит ребятишек. 

Дядя делает ремонт. 

Брат – пожарный, на машине 

Тушит загоревший дом. 

 

Пусть пока я третьеклассник, 

И учиться нужно мне. 

Но к работе уваженье 

Прививают мне в семье. 

                                        Иван Кавтасьев 

 

«Кем быть?» 

 

Я расту, и у меня 

Появилася мечта. 

Буду скоро я большой. 

Буду спорить сам с собой. 

 

Кем мне быть? И где учиться? 

Чтобы людям пригодиться. 

Может, буду трактористом. 

Как дедуля по утрам 



На работу собираться, 

Ездить в сад и по полям. 

 

Может мне как папа стать? 

Электричество достать. 

На работе не зевать. 

Свет всем людям подавать. 

 

Кем мне быть? 

Вот подрасту, 

И тогда потом пойму. 

Чем же буду заниматься, 

К людям с пользой обращаться. 

                                                 Алексей Фомин  

 

- Спасибо большое, мальчики!  

- Ребята, воспитанники детского сада №15 г. о. Отрадный со своими воспитателями: 

Петроченко Е.В. и Малышевой О.Н. прислали вам подарок – презентацию. Предлагаю еѐ 

вашему вниманию. 

Презентация «Профессии разные важны!» 

IV. Подведение итогов. 

- Ребята, сегодня мы с вами поговорили о разных профессиях. На самом деле – это не все 

профессии, которые существуют. Мир профессий очень разнообразен и сложен. 

Рефлексия. 

- Если вы довольны своей работой и вам было интересно – поднимите зелѐный кружок. 

Если вы затруднялись в выполнении заданий и что-то осталось непонятным – жѐлтый. И 

если вам на занятии было скучно, вам не было интересно – красный кружок!  

- Салют настроения в нашем классе изменился? (Ответы детей) 

- Домашнее задание: нарисуйте, кем бы вы хотели стать, а потом ваши рисунки мы 

повесим на выставку в классе. 

 

- Всем большое спасибо! 


